

“多骑自行车,多乘公交车”

高新区开展“慢行交通,绿色出行”主题宣传实践活动



高新交警骑行队将骑着自行车执法。实习生 刘潇俊 摄

本报3月6日讯(见习记者 任丽媛 实习生 狄俊丽 刘潇俊) 3月4日上午,以“慢行交通,绿色出行”为主题的宣传实践活动在高新区文化馆举行,此次活动由高新区文明办和高新区交警大队联合开展,目的在于引导市民转变交通消费观念,以实际行动推广绿色出行、低碳环保理念,创建全国文明城市。

本次宣传活动贯穿全年,主要分为七个主题实践

活动,包括“作品征集”、“绿色骑行”、“路口通畅”、“文明行车”、“交通安全进校园”、“健康步行”、“停车办成立暨整治违章停车活动启动仪式”,结合横幅标语广告宣传牌以及报纸、电视、网站等资源,在一年之内展开并且落实每一个主题宣传活动。

活动的主要内容围绕“慢行交通,绿色出行”作品征集活动启动仪式方案开展,开始,由交警大队领导介绍“慢行交通,绿色出行”整

体方案。济南交警队副支队长赵洪铭为骑行队授旗。出席活动的人员在签名布上写下自己的名字以及心中的“绿色梦”,引导人们践行绿色交通的观念。

在介绍如何实践“慢行交通,绿色出行”这一口号的时候,高新区宣传部负责人说:“选择合理的出行方式,坚持每周少开一天车,多步行,多骑自行车,多乘公交车。根据需要进行最佳出行路线,提高办事效率,争取一次出门全程

办完,提倡拼车出行。遵守交通规则,让身边更多的人参与到绿色出行的活动中,为缓解交通拥堵做贡献。”

据悉,2014年交警工作重点将放在保障慢行交通上,同时也是创建全国文明城市关键一年,树立绿色出行理念,养成良好的交通习惯,努力实现群众交通出行的安全感,进一步提升群众对交通环境的满意度,为高新区营造一个良好的交通环境。

选完房一年多,沁园新居仍未住

由于时隔较长,房管部门表示还需对选房者二次核实调配

2013年1月,沁园新居公租房项目选房结束,558套公租房全部分配到符合条件的单身职工和家庭。然而时隔1年多时间,沁园新居仍未入住,这让不少选到房的人又新增不少租房经历。据了解,由于验收未完成等原因,选到房的居民迟迟拿不到沁园新居公租房的钥匙,而由于选房后时隔较长,房管部门表示还需重新核实选房人的信息进行调配。

本报见习记者 任丽媛 实习生 刘潇俊

市民反映

“这已是第5次搬家”

“这已经是第5次搬家了。”4日,在高新区上班的刘海(化名)将自己的被褥搬进燕山新居小区时说。据刘海介绍,他原本在洪家楼的一个小区住,去年1月份公司参加了高新区沁园新居公租房的选房,自己有幸选到一套。

“沁园新居公租房选完房都1年多了,也不知道什么时候能入住,也没有个准信。”刘海介绍,因为不知道什么时候能入住,他租房时都跟房东约好两个月付一次房租,他怕一旦公租房能入住了,多付的房租就打水漂了。“租过房的都知道,房东更喜欢长租客,短租不太受待见,找房子可不容易了。”刘海说,要不是自己的一哥们儿在房产中介工作,自己也没那么好运气租到房子。

因为沁园新居公租房迟迟无法入住,也让在燕山山小区租房住的王先生颇感烦恼,“前两天房东又催我交半年的房租,我

已经用出差的名义拖了两个月没交了,我怕交上半年房租后,沁园新居又可以入住了,我就白交半年房租了。”王先生介绍,他一边猜测入住公租房的时间,一边为了省钱,向现在的房东哀求按月零租。

记者探访

物业已入驻俩月

3日,记者来到舜华北路,看到了位于海信慧园与新生活家园之间的沁园新居公租房。整个小区共5栋楼,每栋11层,楼房外墙均已粉刷完毕,楼房南、北侧的绿化带、道路等配套设施也已建设完工,只剩东边的绿化带需要完善。整个小区的地下车库、车棚等设施已建好,在沿街门头房看到内部装修也已完成。东西两面的墙上还刻着工程竣工标牌,上面显示“竣工时间为2012年6月29日。”

在沁园新居小区大门处,还挂着过年时的灯笼,贴着对联。在门卫处也有保安值班,据了解,山东宏泰物业公司已



选完房已一年多了,沁园新居公租房仍大门紧闭。

见习记者 任丽媛 摄

经入驻两个月了。“我们前两个月刚进来,主要负责前期小区的物业工作,具体什么时候能入住,我也不清楚。现在工程基本完成了,就是暖气还没通。可能还有些项目没有完成验收。”物业工作人员说,对于具体什么时间业主可以入住,他们也不知情。

房管部门

租赁合同有望下周签

6日,记者来到高新区房屋管理部门,工作人员介绍,房管部门只是负责房屋的配租、调剂,“具体的验收工作是由建设方齐鲁软件园来完成,公租房从室外看确实已经建设完毕,但具体情况很复杂,有很多东西都需要验收。各个相关部门,像消防、质监等部门验收完毕,

我们拿到验收报告,才敢将房子交给租户。现在水电暖以及燃气等都已开通,据说,验收基本快完成了。”

对于选房结束一年多时间仍未能入住,房屋管理部门的工作人员也表示无奈,“选房结束一年多时间,变动很大,有的人可能已经离职,这样60平方米的房子本来应该住4个人,现在可能只有1个人住,但按规定这是不符合要求的,需要重新调配。也有的人可能已经买房,这种不符合条件的也要剔除。对于租户的信息,我们还要核实一遍,就相当于做了两次重复的工作。”

至于什么时间可以拿到钥匙,拎包入住,该工作人员表示,“预计下星期信息核对完之后可以签房屋租赁合同。”

学开户辨假币 做小小理财家

本报高新小记者第十站

走进银行学习金融知识

本报3月6日讯(见习记者 任丽媛 李媛媛) 如何开户存款,怎样辨别假币,如何在ATM机上存取现金……这些日常生活中的金融小知识对小学生来讲都是课堂上学不到的。6日,本报高新小记者团第10站走进齐鲁银行舜华北路支行,来自高新区第一实验学校的21名小记者在银行工作人员的培训下,都变成了小小理财家。

6日下午,在齐鲁银行舜华北路支行,来自高新区第一实验学校的21名小记者,走进银行大厅学习金融小知识。“大家的压岁钱都是怎么处理的?如果想要存进银行,知道需要带什么证件吗?”齐鲁银行舜华北路支行工作人员樊瑜引起了小记者的注意。“我知道,要户口本和家长的身份证。”小记者王瑞霖说。“对,未满16周岁的未成年要拿着这些证件来办理存款业务,进来的第一步工作就是先取号,排队等候,然后到现金业务柜台办理。”樊瑜耐心地为小记者们讲解如何存款知识。

除了学习开户存款,小记者们对辨别真假人民币也十分好奇。银行的工作人员拿出一张崭新的100元人民币,来教小记者们如何识别真假人民币。“人民币的识别方法有五种。”樊瑜说,空白处的毛主席头像、数字100元左下方的圆形古钱币、左下角数字100变色、金属线、毛主席头像上衣领水纹线等这些都可以区别真假人民币。

学会辨别人民币的特征,小记者们还在银行工作人员的展示下,看到了假币所不具有的特征。“同学们如果拿到100元,不确定真假币,可以拿到我们这里来帮助识别,或者就近找一家商店,用他们的验钞机一验就知道真假了,假币放入验钞机,机器会‘嘀’地响一声。”银行工作人员介绍说。

学会如何辨别真假币后,工作人员还教大家如何防诈骗。“同学们,如果你在手机或者其他通讯工具上收到中奖的信息,大家一定不要相信。天上是不会掉馅饼的。”樊瑜说,除了中奖信息之外,像汇款、借钱的信息,也多是骗人的。即便是自己认识的人,也要第一时间与其联系,确定真假。

“希望孩子们能够通过这次采访,学到一些课堂上学不到的金融小知识,成为小小金融家。”银行职员樊瑜说。活动结尾,银行工作人员还教小记者们在ATM机上体验了如何用银行卡在自助取款机上存取现金。



银行工作人员教小记者辨别真假币。

见习记者 任丽媛 摄